

Posudek oponenta bakalářské práce

Autor práce: Marek Kubánek

Název práce: Využití fyzioterapeutických postupů u pacientů s kompartment syndromem v souvislosti s tepennými uzávěry

Akademický rok: 2014

Oponent BP: Mgr. Kamila Brožová

1. Přehlednost a členění práce

Předkládaná bakalářská práce je v základní rovině členěna na teoretickou a praktickou část. V teoretické části autor uvádí základní údaje týkající se dané problematiky. Jednotlivé oddíly v teoretické části jsou poměrně vyváženě koncipovány co do obsahové i kvantitativní hodnoty. V praktické části autor seznamuje s kazuistikami dvou pacientů jež vedl terapii a předkládá výsledky léčebné intervence.

2. Formální náležitosti práce

V práci se objevují občasné překlepy a drobnější nepřesnosti. Autor veškerou obrazovou ilustraci zařadil do závěrečných příloh. Vhodný výběr obrazové dokumentace mezi vlastní text a závěrečné přílohy by obohatil celkové dílo o atraktivnost a přehlednost. I přes tyto připomínky lze bakalářskou práci považovat v základní rovině za formálně vyhovující.

3. Cíl práce

V práci se autor zabýval fyzioterapeutickými postupy u pacientů s kompartment syndromem v souvislosti s tepennými uzávěry. V teoretické části podává souhrnný přehled o nejčastěji využívaných přístupech u pacientů s touto problematikou. Hlavní otázku definuje v praktické části- rozdíl ve využití Vojtovy reflexní lokomoce a propioceptivní neuromuskulární facilitace. Střetáváme se s jistou složeností pojetí práce v rovině teoretické a praktické. Student však dokázal v teoretické části vhodně nanormovat množství informací, aby nechal vyniknout hlavní cíl své práce se splněním požadavků vyplývajících z názvu práce.

4. Přehlednost problematiky

Autor čerpal z 29 zdrojů české i zahraniční literatury. Pokusil se podat přehled technik, jež vyhledal při zpracovávání teoretické části. Pro základní orientaci se autorovi podařilo poměrně srozumitelně dodat pohled na možnosti terapeutických technik u pacientů s kompartment syndromem. Ke zvolenému tématu pro bakalářskou práci bych však ocenila větší zacílení na konkrétní problematiku.

5. Metodologie

Autor popisuje metodologii teoretické, praktické části. Uvádí prohledané medicínské databáze a dokládá fakt o jednoduchosti zvoleného tématu.

6. Přínos pro praxi

Z předkládané práce je možno čerpat základní poznatky o kompartment syndromu a možnostech léčby především se zacílením na fyzioterapeutickou praxi. Oceňuji výběr autora porovnat metody na neurofyziologickém podkladě- Vojtovu reflexní lokomoci a propioceptivní neuromuskulární facilitaci, jež, jak sám autor v práci uvádí, nemohl plně podpořit již provedenými studiemi.

7. Náročnost práce na teoretické a praktické znalosti

Pro výběr vhodné léčby kompartment syndromu je nutné znát nejen kineziologii a celkovou fyziologii postiženého segmentu, přilehlých oblastí a struktur, ale i pochopit patofyziologii vedoucí ke vzniku tohoto postižení, komplikace. Obdobně pochopení principů neurofyziologických postupů s jejich vhodnou aplikací vyžaduje schopnost syntetizovat jednotlivé teoretické poznatky s praktickými.

8. Výsledky a jejich analýza

Výsledky své praktické části autor uvádí v přehledné tabulkové úpravě i v grafickém zpracování. Své poznatky předkládá i v rámci diskuze, vysvětluje výběr zvolené techniky pro daného pacienta. Pro další studie by právě tento fakt mohl být zavádějící, ale oceňuji uvedení veškerých skutečností ohledně přípravy praktické části.

9. Závěry a doporučení

Autor v závěru poukazuje na fakt velkého benefitu metod na neurofyziologickém podkladě, zároveň však upozorňuje na nedostatek studií porovnávajících jejich vzájemnou efektivnost. Ve své práci se pokusil přinést pozitiva i negativa vybraných metod s ohledem na problematiku kompartment syndromu i vlastní aplikaci léčebné intervence.

10. Aktuálnost práce

Porovnání dvou metod na neurofyziologickém podkladě u pacientů s kompartment syndromem patří, co do zacílení na danou problematiku, k tématům nesnadným, nejen z roviny praktické části, ale i podporou proběhlých odborných prací. Jak metody na neurofyziologickém podkladě, tak komplikace rozvojem kompartment syndromu je tématika stále aktuální.

Doporučuji k obhajobě

Návrh klasifikace: Dobře

Datum: 5.6. 2014



Mgr. Kamila Brožová